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KLINIKUM    UROLÓGIA

– A prosztatarák gyógyszeres kezelését is megváltoz-
tathatja az immunmoduláció?

A prosztatadaganatok immunterápiájával kapcsolatban
egyelőre nem tudunk átütő sikerekről beszámolni. Történtek
vakcinás kísérletek, ám ezek negatív eredménnyel zárultak.

Úgy látjuk, hogy az újabb immunterápiás készítményekkel jó
eredményt érhetünk el a prosztatadaganatok kezelésében is,
az ezzel kapcsolatos klinikai vizsgálatok jelenleg folyamatban
vannak.

Boromisza Piroska
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Új lehetőségek a perifériás idegrendszeri 
megbetegedések diagnózisában 

A betegellátásban azonnal hasznosuló vizsgálatokat végez a Semmelweis Egyetem Neurológiai Klinika Nemzeti
Agykutatási Program (NAP) B alprogramja keretében működő kétfős kutatócsoportja. 

Dr. Arányi Zsuzsanna egyetemi docens, a kutatócsoport vezetője és Dr. Csillik Anita egyetemi tanársegéd, PhD-hallgató
a perifériás idegrendszer megbetegedéseit ultrahanggal és elektrofiziológiai módszerekkel (elektromiográfiával) együt-
tesen vizsgálja, külföldi munkatársakkal is együttműködve. Az új, kombinált diagnosztikai eljárás jobb gyógyulási esélyt
jelent a betegek számára, mivel jelentősen javítja a diagnosztikus érzékenységet, és megmutatja azt is, hogy mikor 
van szükség műtétre a bénulás, illetve a funkcióromlás kezelésére. A kutatók a NAP B program eredményeit több hazai 
és nemzetközi szaklapban közölték, így például a Muscle and Nerve, valamint a Clinical Neurophysiology című folyó-
iratokban is publikáltak.
A kutatók a NAP B pályázaton elnyert összegből beszerzett ultrahangkészülékkel a nyakon, a törzsön és a végtagokon
futó, ún. perifériás idegek speciális, nagy felbontású ultrahang vizsgálatát végzik, perifériás idegrendszeri megbetege-
désekben érintett pácienseken a napi klinikai munka során. Az ultrahangvizsgálatokat elektrofiziológiai vizsgálattal egé-
szítjük ki, mivel az idegeket kétféleképpen lehet vizsgálni: elektromos ingerléssel az idegek funkciója, ultrahanggal
pedig az idegek képalkotó, morfológiai vizsgálata lehetséges – ismertette Dr. Arányi Zsuzsanna. Hangsúlyozta, hogy a
perifériás idegek képalkotó vizsgálata eddig hiányterület volt a neurológiában, ezért nagy előrelépés az ultrahang hasz-
nálata, amelynek eredményeiből máris sokat tanultunk – tette hozzá. A munkacsoport kutatása jelenleg több különböző
betegség mellett főként a csuklótáji (carpalis) alagút szindróma, a mellkaskimeneti szindróma (TOS), valamint a váll,
illetve kar fájdalmával és egy vagy több felső végtagi ideg károsodásával járó gyulladásos betegség, a Parsonage-
Turner szindróma vizsgálatára irányulnak.
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